

Душевное творчество Ларисы Толстовой

Большинство людей всегда с особым трепетом ждет весну, ведь это время года приносит обновление, дарит новые чувства и эмоции. Красоту окружающего мира в большей мере свойственно замечать женщинам, именно творчество женщин-художников отличается изысканностью и музыкальностью. Если мы смотрим на картины, и с полотен буквально льется мелодия, значит, перед нами работы талантливой женщины. Именно такой художник Лариса Свиридовна Толстова, в ее творчестве прослеживается истинно женская тематика — цветы. Лариса Толстова выбрала красивое искусство — керамическую флористику.

В своей работе художник использует авторский, уникальный по составу материал — керамика, что позволяет создавать реалистичные, словно живые, цветы, у каждого из них свой аромат и своя мелодия. Ларисе Толстовой удается невероятным образом сохранять мимолетность красоты цветов, и за каждым букетом стоит поистине ювелирная работа мастера. Благодаря прочности и пластичности материала удается создавать не только прекрасные цветы, но и декоративные скульптуры, шкатулки, подсвечники, вазы. Этот художник известен не только в России, но и за ее пределами. Работы Ларисы Толстовой можно увидеть в частных коллекциях в Израиле, Германии, Греции, Франции и Японии.

Творчество Ларисы Толстовой привлекает внимание большого количества людей, многие стремятся приобрести ее работы, но и немало желающих обучиться этому прекрасному искусству.

Далеко не каждый художник готов и способен делиться знаниями и умениями. Лариса Толстова обладает не только прекрасными художественными способностями, но и педагогическим талантом. Для нее педагогика не призвание, а сама жизнь. Она является руководителем объединения «Керама» в Центре развития творчества детей и юношества. Лариса Свиридовна всегда очень трогательно, с большой теплотой рассказывает о своих учениках. Благодаря искренней расположенности к каждому ребенку и невероятному терпению, ей удается раскрывать юные дарования. Лариса Толстова обладает редкой способностью видеть творческую индивидуальность своих учеников и помогать раскрываться именно их талантам, без навязывания своего восприятия мира.

Лариса Свиридовна разрабатывает и успешно реализует творческие образовательные программы, открытые занятия, мастер-классы декоративно-прикладного творчества. Работы педагога и детей являются визитной карточкой Геленджика.

Жизнь педагога художественного направления сложна тем, что педагогическая работа занимает большую часть времени и очень сложно в такой ситуации заниматься собственным творчеством.

Важную роль Лариса Свиридовна отводит семейным традициям. Семья Толстовых - победитель краевого фестиваля творческих семейных династий, награждена премией администрации Краснодарского края «Радуга семейных талантов», дипломом лауреата краевой выставки семейного художественного творчества и список таких наград внушительен.

Супруги Валерий и Лариса Толстовы - талантливые мастера, работают в народной изостудии «Творчество». В 2008 году студии присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив» - неоднократный победитель краевых творческих фестивалей.

У каждого состоявшегося художника есть свой стиль, свой неповторимый почерк, который привлекает внимание именно к его творчеству. У Ларисы Толсовой стиль выражен ярко, ее колоритные объемные работы, с невероятно реалистичными цветами, птицами, насекомыми, буквально переносят зрителя в иную реальность красоты и гармонии.

Работы Ларисы Свиридовны очень светлые, пронизанные не только красотой, но и душевностью. Они помогают людям изменить фокус восприятия, обратить свой взор на богатство и разнообразие красок природы нашего края.

Старший научный сотрудник
отдела природы Лапшина О.И.